 Математический турнир.
· I Тур. Разминка.
№1. Что вы наверняка найдёте в середине Торонто? (букву О)
№2. Говорят, что математика – Царица всех наук, а как называется царица математики? (Арифметика) 
№3. У некоего фермера 8 свиней: три розовых, четыре бурых и одна чёрная. Сколько свиней могут сказать, что в этом небольшом стаде найдётся по крайней мере ещё одна свинья такой же «масти», как и её собственная? (ни одна. свиньи не разговаривают)
 №4. Что правильно: «Семью восемь будет 54» или «Семь на восемь — это 54»? (7*8=56)
 №5. На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10-ти руках? (50)
№6. Сколько месяцев в году содержат 30 число? (все, кроме одного, февраля)
№7. Бревно длиной 5 метров нужно распилить на куски  по 1-му метру. Сколько распилов нужно сделать? (4)
№8. Двое играли в шашки 4 часа. Сколько часов играл каждый из них? (4 ч)
№9. Курица стоя на одной ноге весит 5 кг. Сколько будет весить курица стоя на двух ногах? (5 кг)
№10. Экипаж, запряженный тройкой лошадей, проехал за 1 час 15 км. С какой скоростью бежала каждая лошадь? (15 км/ч)
№11.У родителей 5 сыновей. Каждый имеет одну сестру. Сколько всего детей в семье?
№12.В колхозе трудятся 40 дедушек, 120 бабушек и 3 внучки. Жучек, кошек и мышек в колхозе неограниченное количество. Сколько репок смогут вытянуть в этом колхозе во время уборки урожая? (3)
· II Тур. Занимательные задачи.
№1.  Найдите наибольшее четырёхзначное число, все цифры которого различны и которое делится на 2, 5, 9 и 11.  (2*5*9*11=990; 8910)
№2. На левую чашу весов положили два шара радиусов 3 и 5, а на правую — один шар радиуса 8. Какая из чаш перевесит? (Все шары изготовлены целиком из одного и того же материала.) (Два меньших шара, если их поставить рядом, поместятся внутрь большого. Значит их суммарный объем меньше. А следовательно, перевесит правая чаша весов)
№3. Поставьте вместо звездочек цифры:
    59,27    (59,27
·    +**,45    +44,45         
    78,*3     78,43          
----------  --------              
   182,1*    182,15)
 
№4. Летели утки: одна впереди и две позади, одна позади и две впереди, одна между двумя и три в ряд. Сколько всего летело уток? (3)
№5. На столе лежало 100 яблок, 99 апельсинов и груши. К столу подходили ребята. Первый взял яблоко, второй– грушу, третий– апельсин, следующий опять яблоко, следующий за ним – грушу, за ним – апельсин. Далее ребята разбирали фрукты в таком же порядке до тех пор, пока стол не опустел. Сколько могло быть груш? Объясните свой ответ. (Поскольку на каждом круге апельсины берут в последнюю очередь, прошло 99 полных кругов "яблоко – груша – апельсин" (т.е. фруктов каждого вида было не менее 99). Но на следующем круге апельсинов уже не было, а яблоко ещё оставалась. После этого круга стол опустел, значит, груш было или 99 (если последним взяли яблоко) или 100 (если последней взяли грушу). Следовательно, груш могло быть 99 или 100.
· III Тур. Переложи. Разрежь. Перекрась.
№1. Из семи спичек выложено число 1/7. Превратите эту дробь в число 1/3, не прибавляя и не убавляя спичек.
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№2. Из спичек построен дом. Переложить две спички так, чтобы дом повернулся другой стороной.
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№3. Нужно переложить одну спичку так, чтобы получилось верное равенство:
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№4. Весы составлены из девяти спичек и не находятся в состоянии равновесия. Требуется переложить в них пять спичек так, чтобы весы оказались в равновесии.
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№5.Разрежьте фигуру на три равные части:
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№6. Разрежьте фигуру на буквы Т (фигура и буква Т изображены на рисунке).
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· №7. В квадрате  4×4  клетки  левой  половины покрашены в черный  цвет,  а  остальные  -  в  белый.  За  одну  операцию разрешается перекрасить в противоположный цвет все клетки
внутри  любого  прямоугольника.  Как  за  три  операции  из первоначальной раскраски получить шахматную раскраску.
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· IV Тур. Стихотворения. Истории. Детективные задачи.
№1. Как-то вечером к медведю
На порог пришли соседи:
Еж, барсук, енот, «косой»,
Волк с плутовкою-лисой.
А медведь никак не мог
Разделить на всех пирог.
От труда медведь вспотел —
Он считать ведь не умел!
Помоги ему скорей,
Посчитай-ка всех зверей. (7)

№2. Любитель порядка
Настольная лампа,
Зеленый диван,
Сидит на диване
Матюшин Иван.
Он пишет...
Не будем, ребята, мешать,
А только тихонько
Заглянем в тетрадь.
В тетрадке написано
Все по порядку:
«В семь двадцать встаем,
Производим зарядку.
В семь тридцать,
Умывшись холодной водой,
Застелем постель
И займемся едой.
Без четверти восемь
Дрова мы приносим.
Готовим по плану
Похлебку Полкану —
И в класс направляемся
В восемь ноль пять».
Вопрос: сколько времени уходит у Ивана от подъема до выхода в школу? (45 мин)
№3. ПОДАРОК
Нам из Гомеля тетя
Ящик яблок прислала,
В этом ящике яблок
Было, в общем, немало.
Начал яблоки эти
Спозаранок считать я.
Помогали мне сестры,
Помогали мне братья.
И пока мы считали,
Восемь раз отдыхали,
Восемь раз мы сидели
И по яблоку съели.
И осталось их сколько?
Ох, осталось их столько,
Что, когда в этот ящик
Мы опять поглядели,
Там на дне его чистом
Только стружки белели.
Вот прошу угадать я
Всех ребят и девчонок:
Сколько было нас, братьев?
Сколько было сестренок? Поделили мы яблоки
Все без остатка,
А всего то их было 50 без десятка. (3 брата, 2 сестрёнки)
№4. Конверт с деньгами. Папа позвонил дочке, попросил её купить кое-что из вещей, нужных ему к отъезду, и сказал, что деньги лежат в конверте на письменном столе. Девочка, мельком взглянув на конверт, увидела написанное на нём число 98, вынула деньги и, не сосчитав их, положила в сумку, а конверт смяла и выбросила.В магазине она купила на 90 рублей вещей, а когда хотела расплатиться, то оказалось, что у неё не только не остаётся восьми рублей, как она предполагала, но даже не хватает четырёх рублей.

Дома она рассказала об этом папе и спросила, не ошибся ли он, когда считал деньги. Отец ответил, что он сосчитал деньги правильно, а ошиблась она сама. В чём была ошибка девочки?
№5. Верёвочка.  — Ещё верёвочку? — спросила мать, вытаскивая руки из лоханки с бельём. — Можно подумать, что я вся верёвочная. Только и слышишь: верёвочку да верёвочку. Ведь я вчера дала тебе порядочный клубок. На что тебе такая уйма? Куда ты её девал?
— Куда девал бечёвку? — отвечал мальчуган. — Во-первых, половину ты сама взяла обратно...
— А чем же прикажешь мне обвязывать пакеты с бельём?
— Половину того, что осталось, взял у меня Том, чтобы удить в канаве колюшек.
— Старшему брату ты всегда должен уступать.
— Я и уступил. Осталось совсем немного, да из того ещё папа взял половину для починки подтяжек, которые лопнули у него от смеха, когда случилась беда с автомобилем. А после понадобилось ещё сестре взять две пятых оставшегося, чтобы завязать свои волосы узлом...
— Что же ты сделал с остальной бечёвкой?
— С остальной? Остальной-то было всего-навсего 30 см! Вот и устраивай телефон из такого обрывка...
 (После того как мать взяла половину, осталась ½; после заимствования старшего брата осталась ¼; после отца 1/8, после сестры 1/8 × 3/5 = 3/40. Если 30 см составляют 3/40 первоначальной длины, то вся длина равна 30 : 3/40 = 400 см, или 4 м.)

№6. Мужчина позвонил своей жене из офиса и сказал, что вернётся домой к восьми. Он прибыл домой в восемь часов и две минуты. Его жена была очень рассержена из-за его позднего прихода.
 (Подсказка 1.Она злилась, потому что он опоздал. Подсказка 2.У них не было никаких определённых планов на восемь часов. Решение: Мужчина сказал, что он будет дома к 8 вечера. Пришёл же он домой в 8:02 утра ) .

 №7. Маленький магазинчик в Нью-Йорке называется «Семь колокольчиков», однако снаружи висит 8 колокольчиков. Почему?
 (Подсказка 1.Владелец магазина может легко поменять вывеску, но предпочитает этого не делать. Подсказка 2.Это не связано с каким-то суеверием. Подсказка 3.Многие люди замечают ошибку. Решение: Изначально это было просто ошибкой, но со временем владелец магазина заметил, что люди часто заходят к нему в лавку, чтобы указать на несоответствие, и это только увеличивает его продажи).

